

Камышлов теплый и образованный

← Начало на стр. I

Новая 25-километровая линия соединяет две ветки газовых сетей, идущих с запада (из Сухого Лога) и с востока (из Талицы). Начинается в рабочем поселке Пышма, проходит через поселок Первомайский, деревни Ожгиха, Баранникова, Фадюшина, Коровякова, Булдакова, Заречная, села Скатинское, Рутинское и поселок Восход Камышловского района и заканчивается в Камышлове. Она позволит обеспечить голубым топливом свыше 8 тысяч жителей, а также сельхозпредприятия и котельные.

– На строительство нового газопровода протяженностью 25,4 километра было направлено более полумиллиарда рублей. Большая часть суммы – из регионального бюджета. Реализация этого проекта позволит закрыть вопрос дефицита газа в Камышлове, обеспечить требуемые объемы природного газа для промышленных потребителей и предприятий ЖКХ, а также подключить в рамках программы социальной газификации более двух тысяч домовладений, – отметил, открывая церемонию, Алексей Шмыков.

– Сегодня мы с Алексеем Викторовичем [Шмыковым] вспоминали, как в далеком 1999 году в Камышлов пришел газ, но его не хватало, потому что и город, и предприятия развивались. Пришлось строить угольные котельные. А теперь, благодаря газу, 15 угольных котельных будут заменены на мощные газовые. Я всех поздравляю, желаю успехов. Труба уже наполнена газом, сейчас включаю, – заявила Людмила Бабушкина.

– Объект сложный, конечно, были трудности. В основном трубопровод идет по лесному массиву и по полям, вдали от дорог. Иногда мешали погодные условия: дожди, весной распутица. 14 месяцев для такого газопровода – это мало, обычно такие работы занимают боль-



Алексей Шмыков и Людмила Бабушкина оценили новые возможности камышловского лицея №5 после модернизации

ше времени. Но была поставлена задача проложить газопровод в максимально сжатые сроки, и мы справились, – рассказывает мне присутствовавший на церемонии открытия начальник свердловского участка ОАО «Газомонтаж» Алексей Долгополов.

Программа социальной газификации предусматривает бесплатное подведение газопровода до границ земельных участков домохозяйств. Монтаж сетей по территории земельного участка, разводку внутри дома, приобретение и монтаж необходимого оборудования оплачивает собственник. На непосредственное подключение дома к газоснабжению по решению губернатора Евгения Куйвашева предоставляется субсидия из областного бюджета для целого ряда категорий жителей. Сумма компенсации составляет от 100 до 250 тысяч рублей. С момента начала реализации программы,

с октября 2021 года, в Свердловской области проложено более 2,6 тысячи километров газовых сетей высокого, среднего и низкого давления. Это создало техническую возможность для подключения более 91 тысячи частных домовладений.

Следующей точкой визита Алексея Шмыкова и Людмилы Бабушкиной в Камышлов стал лицей №5, который они официально открыли после капитального ремонта. Лицей располагается в трех зданиях, самое старое из которых построено в 1938 году. Школьники могут выбирать из трех направлений профильного обучения: технологического, естественно-научного и социально-экономического. Лицей отремонтирован в рамках программы «Модернизация школьных систем образования». Благодаря поддержке губернатора Евгения Куйвашева на его обновление было направлено более 360 миллионов

рублей. Для комфорта учеников были отремонтированы системы отопления, водоснабжения и водоотведения, заменена кровля, обновлены фасад и отмостка здания, выполнена внутренняя отделка помещений.

После капремонта в школе запустят дополнительные программы естественнонаучной и технической направленности. Теперь лицеисты смогут изучать 3D-моделирование, беспилотные авиасистемы и транспорт, в том числе при помощи компьютерного зрения, робототехнику и медиатехнологии.

Вместе с Алексеем Шмыковым и Людмилой Бабушкиной идем на экскурсию по лицей. В одном из коридоров в самом разгаре настоящий шахматный турнир. Более десятка ребят одновременно играют в обычные шахматы за столами, еще несколько «рубятся» в настольные, увлеченно перетаскивая массивные фигуры с клетки на клетку.

Внеклассным занятием «Шахматы в школе» руководит учитель начальных классов Мария Мухина.

– По сравнению с тем, что было до ремонта, это вообще как будто другой мир, – делится она. – Такие школы я видела только в Екатеринбурге и в Ирбите. У детей пока адаптация, они привыкают. Им все интересно: походить, посмотреть.

Возможностей для отдыха и игр в лицее в целом довольно много. В другом коридоре стоит аэрохоккей, везде удобные кожаные диваны. Все в школе располагает к тому, чтобы здесь хотелось подольше находиться, говорит четвероклассник Ярослав Левин.

– Вместо обычного проектора в кабинете теперь большой телевизор. Нравится расцветка. До ремонта школа снаружи была кирпичная, на стене было граффити. Сейчас все красиво, современно. Стало гораздо лучше, хочется здесь учиться.

Старт для молодых и талантливых

На Среднем Урале второй раз проводится конкурс молодежных проектов на соискание премий губернатора

Конкурс на соискание премий губернатора в сфере молодежной политики, инициированный Евгением КУЙВАШЕВЫМ, стартовал в Свердловской области. В 2025 году денежные вознаграждения смогут получить 20 авторов лучших проектов. На эти цели из областного бюджета направят свыше 2,5 млн рублей.

– В прошлом году благодаря инициативе губернатора мы впервые провели конкурс, который заинтересовал всех представителей свердловской мо-

лодежи. Специалисты по работе с молодежью, лидеры общественных объединений, а также отдельные деятели, внесшие значительный вклад в развитие молодежи Свердловской области, получили общественное признание и поощрение за заслуги в сфере молодежной политики. Конкурсу вновь дан старт! – сказал заместитель министра образования и молодежной политики региона Денис Протасов.

В конкурсе смогут принять участие совершеннолетние граждане, зарегистрированные на территории Свердловской области, реализовавшие проек-

ты, направленные на развитие молодежной политики региона. Заявки на конкурс можно подать до 16 февраля включительно.

Первый отборочный этап будет организован на муниципальном уровне. Уже сейчас активисты могут направлять в администрации своих городов и районов презентации реализованных проектов. Авторы одобренных молодежных инициатив получат рекомендацию главы муниципалитета. Далее конкурсанту необходимо будет зарегистрироваться на сайте «Молодежь России» и заявиться на соискание премии. Как

только все заявки будут собраны, конкурсная комиссия определит победителей в каждой из пяти номинаций.

Номинация «Рассказываю о важном» рассчитана на представителей пресс-центров образовательных организаций, молодежных органов самоуправления, социально ориентированных НКО, а также руководителей медиапроектов и лидеров общественного мнения. В категории «Сохраняю традиции» могут заявить о себе те, кто занимается воспитанием у молодежи уважения к отечественной истории, традиционным ценностям. Награда

«Делаю жизнь лучше» рассчитана на молодых общественных деятелей, чья деятельность связана с экологией, природопользованием, благоустройством территорий, пропагандой здорового образа жизни и спорта. Соискателями премии в категории «Оказываю помощь» могут стать авторы проектов по вовлечению молодежи в волонтерство. Для авторов уникальных проектов учреждена специальная номинация – «Лидер молодежи». Награждение победителей будет приурочено ко Дню молодежи.